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BAPUAHTHI 3AJIAHUH

11.8. HHAUBUIAYAJBbHBIE JAOMAHIHME 3AILAHHUSA K FJl.11
HI3-11.1

Haiitn o6wee peuwenne (oGwuii Huterpan) Auddepen-
LHAJIBbHOIO YpaBHEHHS.

i
Ll &%y — xdx. (Oreer: e% — 3(C—xe™%—e™%))
L2, ¢’ sinx=yIny. (Oreer: In y=Cig(x/2))
1.3. ' =(2x — 1) ctg y. (O7ser: In lcos y| =x —x? 4 C)
1.4. sec’ x tg ydy + sec’ y tg xdy = 0. (Orser: C=
=1g y tg x.)
L5. (1 4+ e")ydy — e¥dx = 0. (Orger: —e ¥y 4 1)=
e.\.’
= In pp + C.)

C=cos x/cos y.)
1.8. 4" =(2y 4 1) tg x. (Orser: v/2y + 1 = C/cos x.)
L.9. (sin (x4 y) 4 sin (x — Yy)dx 4 Ci—gy =0 {Orser:
tgy=C+2cos x.)
1.10. (1 + e")yy’ =e*. (Oreer: y* =2 In Cle* + 1))
L1t sin x tg ydx — %y—} = 0. (Orae:r: In |siny| =C4

2

L.12. 3e” sin ydx + (1 — e’) cos ydy = 0. (Orser: sin Yy =
= Cle" —1)%)

L13. y =e* /Iny. (Omer: y(lny—l)z_:'z_ez‘—}-c.)

—|—ix——%sin2x.)

114, 3V 9dy 4 xdy =0, (OTBeT.' 3y=%3-x’ +Cn 3.)

1.15. (cos (x — 2y) 4 cos (x + 2y)y’ = sec x. (Orser:
sin 2y = tg x 4 C.) ,

1.16. y' =e"x(1 + y?. gOraeT: arctgy==C_ —l-—-él—e"?.)

1.17. ctg x cos® ydx + sin® x tg ydy = 0.. (Oraer- tg?y =
=ctg’x +2C) ,

1.18. sinx -y’ =ycosx + 2 cos x. (Orser: y=_Csinx — 2.)



1.19. 1 4+ (1 +y')e? =0. (Orger: C(e' —1)=e ")
1.20. y’ ctg x +y=2. (Oreer: y= C cos x+ 2.)

21 %y 2 —0. (Oroer: 3y +sin 2y =
=C—%M)
1.22. ¢ sin ydx + tg ydy = 0. (Oreer: in l tg (% +
+%)‘ = C——e”.) ‘
1.23. (1 4+ e¥)xdx = e*dy. (Orser: x—; =% In (1 +
+¢%)+C.)

1.24. (sin(2x 4 y)— sin (2x — y))dx = S—f—?—y. (Oreer:
A ctgy = C —sin 2x.)
1.25. cos ydx =21 4 x*dy + cos y/1 + x*dy. (Orser:
2 lnl’tg(% +_g.)| ty=Inlx+ 1+ +C)

1.26. y'~/1 —x* — cos’ y=0. (Orger: tgy = arcsin x +

+C.)
1.27. ¢ tg ydx = (1 — e*) sec® ydy. (Oreer: tg y =

=C/{e*— 1))

1.28. v’ + sin (x + y) = sin (x — y). (Omer: lnltg_g_i o
= C — 2 sin x.)

1.29. cos®y .y’ —cos (2x +y) =cos (2x —y). (Orser:
%y —I—% sin 2y =sin 2x + C.)
1.30. 3"~ =yy'/x. (Orser: 37¢ = 37 —2C1n3)

2

2.1. (xy+x°y)y’ =1+y*.(Orser: Cx=/(1 4+ (1 +47).
2.2. y /7 *=3. (Orger: 7¢=3.7"+CInT7)

233. y—xy’ =2(1 + %) (Orser: y=Cx/1+ 2x* +
+ 2.
24. y—xy =1+ x%". (Oreer: y=Cx/{x+1)+1)




(x+4)dy—xydx—0. (Oreer: _Ce"/(x+4)4)
26 Y +y+y*=0. (Orser: y/(y+ 1)=
2.7. y° In xdx — (y — 1) xdy = 0. (Omer: ?—f-lny:

=C +_i1?_ In? x.)

2.8. (x + xy*)dy + ydx — y*dx = 0. (Omer: y+
y—1 __
+ln‘—y—-— ——C—I—ll’l x.)
2.9. ¥’ 4+ 2y —y*=0. (Orser: (y —2)/y = Ce*)
2.10. (x + %)ydx + (s + 1)dy =0. ( Orger: L tiny=

=C— 3 “x?)

2.11. (xy® + x)dx + (£’ — y*)dy = 0. (Orser:~y* 41 =
=C/yx*—1)
2.12. (1 4 4")dx — (y + yx*)dy = 0. (Oreer: % In (y* 4

+ 1)==C + arctg x.)
2.13. y’=2xy-+x. (Omer: -é— In 2y 1] =x%*/2 + C.)

2.14. y—xy’ = 3(l +x2y’)_. (Otser: y = C—io’/;/-\a/x—f- 3+ ’
+3) -
2.156. 2xyy’ =1 — x2, (Omer: y*=In |x] —-§ + C.)
2.16. (x ——l)y —xy =20, (Orger: y=_C xz—-l.)

2.17. (¥’x + y?)dy + xdx = 0. Orser: = 3(C —
+Injx+1])) ( y=dC—xt

2.18. (1 +x%)y’dx — (y* — 1)x’dy = 0. (Oraer: Iny4
L -5
+5, =Ctx 2x2.)

2.19. xy’ —y=y*. (Oreer: y/(y + 1)=Cx)

2.20. wly + 1dx = xydy. (Orser: \/y* 4.1 =1In Cx)
2.21. y ——xy --Qxy (Orser: Inly/(y+2)| = C I x%)
2.22. 2x%y’ +y*=2. (Oreer: nl2—y*l=C+1/x)



2.23. v =(1 + 43 /(1 + x°). (OTBBT arctgy=C+
-+ arctg x.)

2.24. y\/1+y2=1+%/y. (Orger: /(1 +y’=C+x*)
2.25. (y+ Dy = + xy. (Otger: y+1Iny =
— arcsin x 4+ x*/2 4+ C.)
2.26. (1 -|-x2)y’ +y!+ x? = xy. (OTBET.' y=
GVt )
x 41+ x°

P —yt=41n|x| + 24>+

[ —x

+C)

2.28. (xy — x)’dy + y(1 — x)dx =0. (OTseT: 5’;— — 2y +

+in lyl =In x| +§+c.)

2

2.29. (y — yPy =’y —y+ 2 — 1. (Orser: G —y+

+hu%+n=im ﬁjl+a)

2.30. /1 — y2dx +yJ1 — x’dy =0. (Orser: \/1 —y* =

— arcsin x + C.)

3

. y—xy —xsec—- Oraser: smw In! | 2
)2 C

1
2. (y* — 3xH)dy + 2xydx = 0. (OTBBT (y2

3. (x +2y)dx — xdy =0. (Oreer: y= - Cx? —x)
4

3.4. (x—. ydx + (x 4+ y)dy =0. (OTseT. arctg +

£y’

-+ é ln
(y* — 2xy)dx + x2dy =0. (Orser: y/(x —y) =
g+ x%y = xyy’. (Otser: e* = Cy.)
xy — y =X tg (y/x). (Orser: sin (y/x) )
xy =y — xeV’*. (Otser: e”¥*=In Cx.)

xy — y =(x+ y) In {(x —|— y)/x). (Orser: In |1 +
+y/x| =Cx.)

n &
e

20 L0 00 0 80
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3.10.

3.11.

3.12,
3.13.

3.14.
3.15.

3.16

. ydx +(2~/xy — x)dy = 0. (OTBET.‘ -\/%—

. xdy — ydx =~\/x* + y*dx. (Orser: y+/x*+¢°
. (4x* 4 3xy + y?)dx + (4y* + 3xy + x*)dy = 0. (OT—-

xy’ =y cos In (y/x). (Oreer: ctg (% In ..ifc_) =
=In Cx.)

(y +/xy)dx = xdy. (Orser: y==In Cx.)

xy’ =~/ x* —y* +y. (Orger: arcsin(y/x)=In Cx.)
y=x(y ——\x/e_y). (Orger: —e™¥%* =In Cx.)
Yy =y/x—1. (Orser: y =xn(C/x).)

Yyx+x+y=0. (OTBBT.’ y=X_2% )

X 2

Il

O x|s

In Cx.

N

2

ger: -g— ln(y'l'x ) —{——g-ln(M) -—%arctg%:ln%.)

3.19.

3.20.

)

=ln£
X

3.21.

3.22,

3.23.
3.24.

3.25.

3.26.
3.27.

3.28.

X X

(x — y)ydx — x’dy = 0. (Orger: y = x/In Cx.)
xy +y* = (222 + xy)y’. (OTeeT: —i’— +21n }9_ —

(* — 2xy)y’ = xy — 4. (OTBeT: % +21n _g_ —

= —In Cx.
(2+/xy — y)dx + xdy = 0. (Oreer: y=xIn*|Cx})

xy’ —{—y(ln-g— — l) = 0. (Orser: y = xe®/*))

(x> + y*dx + 2xydy = 0. (Orger: y* = C*/3* —x¥/3)

(y? — 2xy)dx — x*dy =0. (Orser: (y— 3x3)/y ==

= |n*(Cx).)

(x + 2y)dx + xdy = 0. (Orger: y = C*/(3x*) — x/3.)
(2x —y)dx + (x +y)dy = 0.

(OTBBT.’ -;- ln( 4 j;x ) + ayctg-g- =1In Cx.)

2x%y" = y(2x* — y?). (Orser: y* = x*/In(Cx)*)




3.29. ¥y’ =y(x +y). (Orser: y= —x/In(Cx).)
3.30. y' = % + Z. (Orser: y* = x*In(Cx)*)

4. HaiiTu yacTHoe pelleHue (4YacCTHBIA uHTerpaf) nudde-
peHuHa.anoro yPaBHEHHS.
4.1, (K4 Dy +4xy=3, y(0)=0. (Orger: y=(x°
+ 3x)/(x* + 1))
4.2, y' '+ ytgx=secx, y(0)=0. (Orser: y =sin x.)

4.3. (1 — )y +y)=e~*, y(0)=0. (OTBeT: y=

=e *In lix )
4.4. xy’' —2y=2x* y(1)=0. (Orger: y=x*—x%)

4.5. y’ =2x(x*+y), y(0)=0. (Orger: y=x"+1—e".)
4.6. y —y=¢*, y(0)=1. (Orger: y =(x 4 1)e*.)

4.7. xy’ +y -+ xe~* =0, y(l)=§12;. (Oreer: y= e;x )
4.8. cosydx = (x + 2 cos y)sin ydy, y(0)==mn/4.

(OT_BeT: X =(sir12 y— %) Colsy )
4.9. X’y 4 xy 4+ 1=0, y(1)=0. (Orser: y_—(lnx)/x‘

/

4.10. yx’' + x =4y* + 3¢, y(2) = 1. (O1ger: x =y* + y*.)

4.11. 2x + y)dy =ydx + 4 In ydy, y(0) = 1. (Orser: x =
=2Iny+1—y)

4.12. ¥y =y/(3x—y?), y(0)=1. (Otser: x=y?—y*)

4.13. (1 —2xy)y’ = y(y— 1), y(0)=1. (Orger: x(y—
— 1P =@y —Iny—1).

4.14. x(y' —y)=¢€",y(1)=0.(Orser: y =" In x.)

4.15. y=x(y’ —xcos x), y(n/2)=0. (Orser: Y ==
=(sinx — l)x.)

416 (x/ — Dln x =2y, y(e)=0. (Orser: y={(In°x —
—In?x)/3))

4.17. (2ey—~x)y y(0)=0. (Orser: x=4¢e"—eY)

4.18. xy' +(x+1 )y--—3x2 ¥, y(1)=0. (Otser: y=

= (x*— 1/x)e™*.)

4.19. (x—|—y)dy ydx, y(0)=1. (Otser: x =y —y.)

4.20. (sin*y+xctgy)y =1, y0)=mn/2. (OTBBT X =
= —sin y cos y.) :

4.21. (x4 )y +y=41° +x y(0)=0. (Oreer: Y=

3 +4x
TG F10) )
4.22. (xy’ — 2y + x*=0,y(1)=0. (O1ger: y = —x% In x.)

10



4.23. xy' +y=sinx, y(n/2)=2/n. (Orser: y=(1—
— coS x)/x.)

424, (F — )y —xy =x*—x, y(/2) =1. (Oreer: y—
=x2—1.)

4.25. (1 — Xy +xy=1, y@0)=1. (Oreer: y==x+
+'\/l—x2.)

4.26. y’ ctg x —y =2 cos® x ctg x, y(0)=0.(OT68T.'y=
__6sinx—2sin’x
_ 3cosx

4.27. x*y’ =2xy+ 3, y(1)= —1. (Orser: y—-——l/x)

4.28. y +2xy=xe™", y(0)=0. (Orser: y=0,5x2%"~)

4.29. y' —3x’y — x’%" =0, y(0)=0. (OTseT. y=

“——:_l}—x:”e"a
430. vy’ +y=Inx+1, y(1)=0. (Orger: y=Inx.)
5. Haiitn o6iiee peienne puddepeHuuatbHoro ypae-
HeHHSI.

5.1. v +y=x\/y. (Oraer: y = (xe*? —2¢*/2 |- C)?e—"*)
5.2, ydx + 2xdy = 2y\/; sec” ydy. (Otser: x =(y tey +
+ ln Icos yl + C)Q/y

-y —|-2g

(Orser: y=1/(Ce* + &%).)
5.4. y =y

cos x+ytgx (Orser: y =

= 1/( cos 1y C — tg x).)

5.5. xydy (y* —f—xgdx (Orger: y= r\/Q(C—l/x))
5.6. xy’ + 2y + £°yPe* =0. (Orser: y =

= 1/(x2\/2<e +0))
5.7. yx sin y = xy’ — 2y. EOTGBT x=/y/(C —cosy)
5.8. (2xylny x)y =y. (Orser: x—l/(y(C—ln y)).)

5.9. 2y — 2% = (Oreer Y=

oo —/c— Vel — 1/ 1)
5.10. xy’ ——2x\/_ 4y. (OTBBT y——(C+lnx)2.)
5.11. xy’y’ = x* + ¢°. (Oraer: y—~X\/3(C—1/x).)

512, (A D 1 85~ . Oreer g 1 C 4

+ 1o [x + 11)).)
5.13. y'x +y= —xy®. (Orser: y = 1/(x(C +1n x)).)
5.14. y' —xy= —y’e. (Orser: y=e""/4/2(C+ x))
5.15. xy’ —2v/x’y =y. (Orser: y=x(x?/2 + C)2)

11



5.16. y + xy = x°y°. (Or1ser: y =
— e *2 \[xte " + e + C)
5.17. y’ = %egx +y. (Orser: y=e\x*+C.)
5.18. yx' + x= —myx (Oreer: x = 1/(y(C + Iny)).)
5.19. x(x — 1)y’ +y* = xy. (Orser: y =
—(x—1)//2(x —Inx+C))
5.20. 2x%yy’ 4 3x%% + 1 =0. (Orger: y=~/C —x/x*")

5.21. %’f z(—;— — 2x)dy. (Otser: x =y/(y*+ C).)

5.22. y’ + x%= 3y. (Oreer: y= 93”(%8_2" —{-—fli-e““—{-
2
rc)’

5.23. xy +y=y° Inx. (OTaeT y=1/(Inx+ 1+ Cx).)

5.24. xdx = (x*/y — y®)dy. (Orser: x =1/ C —y")

5.25. y + 2xy = 2x%y°. (Orser: y =
 =2¢F y/2x%e P 4 e 44C)

5.26. y +y=x/y’. (OTBeT. Y ==

= e“"%/xe"” —%83" + C.)
527. ¥ —ytgx+y*cos x=0. (Orger: y=1/((x-+
+ C) cos x).) .
5.28. v/ + \/— (OTseT: y=

" cos’x’
:(xtgx—l—ln |cos x| —|—C)2)

5.29. ¢ — y + y* cos x =0. (Oreer y'=2e"/(e*(cos x +
+Smx)+C))

+CY VP —1)

(OTBeT: y_—__(_B_(x2.__1)3/4+



HI3-11.2

1. Haiitu uactHoe peureHue AnddepeHnalbHOro ypaBHe-
HHS M BHIUHCIAHTbL 3HAueHHe TojyueHHOH GyHKUHH Yy = ¢(X)
NMpH X = Xo C TOYHOCTHbIO AQ ABYX 3HAKOB MOCJE 3ansTof.

1.1. y” =sinx, xo=nmn/2, y0)=1, ¥y (0)=0, y”(0)=0.
(Otser: 1,23.) .

1.2. " =1/x, x=2, y()=1/4, y(1)=y"(1)=0.
(Orser: 0,38.)

1.3. y’ =1/cos?x, xo=mn/3, y(0)=1, y’(0)=3/5. (Or-
ger: 2,69.)

1.4, y” =6/x*, xo=2, y()=0, y'(1)=5, y’(1)=1.
(Orser: 6,07.)
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1.5. y” =4 cos 2x, xo=n/4, y(0) =1, y’(0)=3. (Orser:
4,36.)

L6. y"=1/(1+x%), xo=1, y(0)=0, y’(0)=0. (Orser:
0,44.)

L7, xy” =2, xo=2, y(1)=1/2, y(1)=y"(1)=0. (Or-
ger: 0,77.)

"r X l I'4 l /4 1
18, v =™ xo=7,4(0) =5,4'0)=7.4"(0)= — .
(Orser: 1,22.)
1.9. y” =cos’x, xo=mu, yO)=I, Yy (0)= —1/8,
y”(0)=0. (Orser: 3,58.)

1.10. y” = 1//1—x% x0=1,y(0)=2, y’(0) = 3. (Orser:
5,57.)

" 1 ) n n f T
l.ll. y ——gi—rTz"Q—x, JC()——4-:|T, y(T)_T, y(T)—l.
(Orsger: 3,93.)
L12. y” =x +sinx, xo=5, y(0)= —3, y’(0)=0. (Or-
ger: 5,31.)
L13. y” = arctg x, xo =1, y(0) = y’(0) = 0. (O78er: 0,15.)

L14, Y =tg x - , Xo=m/4, yO)—-l/2 y(0) = 0.

(Orser: —0,39.)

115, y” =e"* + 1, xp =2, y(0) =8, y(O)—5 y” (0)=2.
(Orser: 25,08.)

1.16. y”—x/e” Xo= —1/2, yo(O)—~1/4 y(0)= —1/4.
(Orser: 034)

1.17. y” =sin®3x, xo =n/12, y(0) = —n?/16, y'(0)=
(Orger: —0,01.)

1.18. y” =xsinx, xo=mn/2, y(0)=0, y'(0)= 0, y”(0) =

= 0. (Orser: 014) ‘

1.19. y” sin* x =sin 2x, xo =5x/2, yn/2)=mn/2,
Y (/2)=1, y’(n/2)= —1. (Orger: 7,85.)

1.20. y" =cos x4e7%, xo=m, y(0)= —e™", y’ (0)=1.
(Orser: 1,00.)

1.21. y” =sin® x, xo = 2,5m, y(n/2) = —7/9, y (n/?)
(Orger: —0,78.)

1.22. y” =[x —sin 2, xo=1, y(0)= —1/8, y'(0)=
=.213_c052, y”(0)=-2— (Orger: 0,08.)

a1 . 00— i

ger: 12,56.)

cos? x

14



1.24. y” =2 sin x cos® x, xo=n/2, y(0)= —5/9, ¥’ (0)=
= —2/3. (Oreer —l ,00.)

1.25. y” =2sin*xcos x, xo=m, y(0)=1/9, y(0)=1.
(Orser: 4,14.)

1.26. y” =2sin xcos? x —sin*x, xo=mn/2, y(0)=0,
y'(0)=1. (Orsger: 1,90.)

1.27. y” =2 cos x sin® x — cos® x, xo=n/2, y(0)=2/3,
Yy’ (0)=2. (Orser: 3,47.)

1.28. " =x—Inx, xo=2, y(l)= —5/12, y’(1)=3/2.
(Orger: 162)

1.29. y” =1/x% x0 =2, y(1)=3, y’(1) = 1. (Oreer: 4,31.)

1.30. y -—cos4x xo==mn, y0)=2, y0)=15/16,
y”(0)=0. (Orser: 5, 14)

2. Haiitu ofbiee peunlenune AHpdepeHLIHATBHOrO ypaBHe-
HHSl, JONYCKAIOUIEro NOHUKEHHE NOPAAKa.

2.1. (1 —x)y” —xy=2. (Orger: y = arcsin’ x +

+ C; arcsin x 4 Cs.)

2.2. 2xy’y” =y — 1. (Oreer: 9Ca2(y — C2)* =4(Cix +

+ 1), y=+x+ C.)

2.3. ¥y’ + 1y =1. (Orger: y=Cilnx+ 1/x4 Cs)

24. ¢ +y tg x=sin2x. (Orger: y=Cisinx—x—

—{-}— sin 2x 4+ C».)

25. y’xInx=y'. (Orger: y= C.x(ln x— 1)+ C2.)

2.6. xy’ —y = xze" (Orger: y=e"(x—1)4 Cix*+
-+ C2.)

2.7. y’xInx=2y’. (Orger: y=C (xIn®x—2xInx+
+ 2x) + C».)

28. x%y” +xy =1. (Orger: y={(In’x)/24+Cilnx+
+ Cs.)
o’ __ C?
29. ¥y = —x/y. (OmeT y= -Q—arcsm 61 -+

+ \/CQ-——x —|—Cz

2.10. xy” =y’. (Orser: y Cix* /2+Cg)
2.11. y' =y + x. (OTBBT y= —x*/2 —x+ Cie*+ C».)
2.12. xy’ =y +x°. (Orger: y=x"/3+ Cix¥’/2+ Cs.)

2.13. xy” =y In (y’/x). (Oraer: y———ec"”fl
l
—-617%86"‘+1—|—C9.)

2.14. xy” +y =Inx. (Orger: y=(x+ Ci)In x —2x 4

+ Cs.)
2.15. y"tg x=y + 1. (Orger: y= —Ci cos x —x + Co.)
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2.16. y” 1+ 2xy” — 0. (OTBBT.‘ y= 221 ln’;;g: —|—Cz.)

2.17. 2xy’y” =y” + 1. (Orser: y =—§%—|(Clx - 132

+ c2.)

2.18. y” — -;-'f_—l =x(x —1). (Orger: y=x*/8 — x*/6 +
+Clx2/2—C|x+Cg.) ' ,

2.19. y" 4 y”" tg x=sec x. (Orser: Y= —sin x —
— Cicos x4 Cox + C3.)

2.20. y” — 2y’ ctg x =sin’x. (Orser: y= —sin®x/3 +
+ Cix/2 — C, sin 2x/4 4 C».) ‘ ,

2.21. §” 44y =2x". (Orser: y =x*/6 —x*/8 +x/16 —
— Cie=*/4 4 C»))

2.22, xy” —y =2x%". (Orser: y=2e*(x — 1) +

Cix*/2 + C».)
2.23. x(y" +1)+y =0.(0Orger: y = —x*/4 + C In x
+ Cs.) |
2.24. y” + 4y’ = cos 2x. (Oraer: Y= 1'16 sin 2x —
I Ci s
— 55 COS 2x—--Ie "—|—C2.)

2.25. y” +y’ =sin x. (Oraer: Y = —-g;— COS X —

2
2.26. x%y" =y". (Orser: y=Cix— Ciln(x+ Ci) + C,.)

— L sinx— Cie "4 Cg.)

2.27. 2xy"y =y — 4. ( Orser: Z“%T (Cix 4- 4% 4
+ CQ.)
2.28. y"xInx=y". (Oraer: y= Cf 21lnx—3)+

+ Cox + 03.)

2.29. y” ctg x +y =2. (Orger: y = 2x+ C, sin x + Cs.)
2.30. (14 x*)y” =2xy. (Orser: y=Ci1x*/3 + Cix + C,.)
3. Pewmnts 3amauy Kowwu pns juddepeHunanbHoro
YPaBHEHHSA, JIOMYCKAIOWIEro NMOHHXKEHHE TOPALKA.
3 Y=yt y(0)=0, y(0)=1.(Orser: y = —In |1 —
— x|, y=0.) ! .
3.2y’ + 29y” =0, y(0)=1, y'(0)=1. (Orser: y=
=(1 £3x/2)°, y=1.) ,
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3.3. yy” +y =0, yl0)=1, y0)=1. {(Orger: y=
-\/2x+l y——l)
”—|—2yy =0, y(0)=2, y'(0)=1/3. (Orger: x=
v—-y"’/3—y 2/3, y—2)
35. y'tgy= 2y , y(l)=mn/2, y’(1)=2. (Orger: y=
= arctg (2 — 2x), y =n/2.)

3.6. 2yy”-—-y’2, y(0)=1, y(0)=1. (OTBeT: y:(%—}-

+1).v=1)

3.7. yy” —y' =yt yO)=1, y0)=1. (Omer: X =

= 4+In(l 4+2) ==1In Y .
(148 1 —L— )
3.8. ' = —1/2%), y0)=1/2, y(©)=2. (Orser:
y="rV2+1/4) | |
39. y"=1—y”, y(0)=0, y(0)=0. (Omer X =
-+ln|ey—|—'\/ey—1|)
3.10. _tg” =y, yl0=2/3, y0)=1. (Orser: y=
=(x+2Y/12, y= 2/3)
3.11. 2yy” — ¢’ ‘1, y(0)=2, y(0)=1. (Oreer: y=
_fx+2 2 ‘
_( t )+1.) |
8.12. y"=2—y, y(0)=2, y0)=2 (Orger: y=
=2sinx+ 2.) '

3.18. y” =1/y, y(0) = 1,y/(0) =0.(Orser: x =y’ +1)
3.14. yy" — 2y =0, y(0)=1, y'(0)=2. (Orger: y=

— I ——
==z ¥=1)

3.15. y' =y’ +y”, y(0)=0, y'(0)=1. (OTBeT: xX=
1. 26— 1 _
=221 y=0)

3.16. y” + _l__%._y'”=0, y(0)=0, y(0)=1. (omer:

1= 7. 4=0)

3.17. y”(1 4+ y)=5y", y(0)=0, Q)= 1. (O_TaeT: % —

!
L y=0
41 4+ y' Y )
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3.18. ¥"(2y+3)—2y"" =0, y(0)=0, y'(0)= 3. (OTeeT.'
y=(—1,y=0)
3.19. 4y =1+y°, y(0)=1, y(0)=0. (omer: X =

=2Inly+14/y+ 1P —4/.)

3.20. 24" =(y — )y”, y(0)=2, y'(0)=2. (OTBBT.’ y=
=1 +1__.I—25’ y=2.)

3.21. 1+y’2=yy’, y0) =1, y({0)=0. (OTBeT: X =
=Inly++/y*—1]) '

3.22. v +yy” =0, y(0)=1, y(0)=2 (Oreer: y=—
=V6x+1, y=1)

3.23. yy’ —y " =0, y(0)=1, y'(0)=2. (Orger: y=
=:82x’ y=1)

3.24. yy’ —y =4’ Iny, y) =1, y'(0)=1. (Orser:
x=In|lny4~/Iny41])

3.25. y(I1 —Iny)y” + (1 + Iny)y”? =0, y(0) = 1,

y'(0)=1. (OTBeT: x=l__1]ny— |, y= 1.)

3.26. y"(1+y) =y  +y, y0)=2, y(0)=2. (Orser:
y==2", y=2

3.27. y' =y'//y, y0)=1, y'(0)=2. (Oreer: y=(x +
+ 1) y=1.)

3.28. y"=1(1 +y"), y(0)=0, y’(0)=0. (Orger: x=
=2 arctg/eY —1.)

3.29. yy” —2yy’ Iny =y, y(0) =1, y’(0)=1. (Orser:
y=e"*®* y=1)

3.30. y” =1/1/y, y(0)=y'(0)=0. ( Orser: x=2 y3/4.)

4. IlpounTerpHpoBaTh ClEAyOLUIHE YpaBHEHHUS,

4.1 Ldy— £dx=0. (Oreer: y/x=C))

4.2, i‘dT_g;_ygf. = 0. (Orser: arctg(x/y)=C.)
y | -

4.3. (2x —y+ l)dx + (2y — x — 1)dy. (Orser: x* + y* —
—xy+x—y==C.) |
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dx — xd A4y
4.4. xdx + ydy +2_2_J_r_’yi_-‘i=o. (OTBeT. Ty +
tg = 4+ C.
+arctg <+ C.)

4.5. ( " l)dx— xd_y =0. (Orser:

V& —yP—x=C)

dy = 0. (OTBeT: fy_: i = C.)

2x(1 — é%) e’
4.6. e dx +— e

4.7. 2xdx —|—y 3x2 dy =0. (OTBeT iz-w-—_(,‘)

4.8. (1 "/y)dx—|—e"/y(l — x/y)dy =0. (Orser:
+ye*V = C.)
1.9. %25 + )+ (2 + 247)y’ = 0. (Oraer: x* + 5" +

+y'=C)
4.10, (3x +6xy2)a!x+(6x 2y + 4y°)dy =0. (Orger: x°+
+ 3%+ ¢yt =

I _Nay=
i (W+ +) e (F vy TR
=0. (Orger: 22+ yP+1n lxyl —|——y-—C.)
4.12. (Bx2 tg y —2%:) dx —|—(x3 sec’y + 4y° + 3%2)dy=0.
(Orser: % tgy—l—y‘—l—-§=C.)
4.13. (2x —|—i{if)dx=%-2i’fdy. (Orser: % —|—% —
—.fi_=c.)

b 4

4.14. (Sin2x+x)dx+(y—s”; x)dy 0. (OTBET

x* 4y sin? x
7 Ty _C)

4.15. (3x -—2x—g)dx+(2y~—x+3y Ndy =0. (Orser:

LAy —x—xy+y =
4.16. de+ydy+xdy_ydx 0. (OTBeT --—|— 2+ yt=
V& ¢ o

=C.)
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42)17 (?:)x Y+ y’)dx + (x° + 3xy>)dy = 0. (Orser: xy(x? +
+y)=C.

4.18. —g—y +a2)dy+x(x —y* —a’)dx = 0. (Orser:
(x* +y2)2+2 —x)=C)

4.19, (smy—|—ysmx+-;)dx+(x CoS Yy — cos x +
+%)dy=0. (Orser: tg xy — cos x — cos y = C.)

4.20. Y -+ sin x cos® yx dy+(

cos? yx

X
” sin y) dy =0.

COS
(Orser: tg xy — cosx —cosy = C. )

4.21. (3x* — y cos xy + y)dx + (x — x cos xy)dy = 0.

Orser: x* —sin xy 4 xy = C.)

4.22. (12x3 ey 1 )dx +( 16y + "/y)dy - 0
(Orser: 3x + 8y Y= C)
+ 2xy sin x%y —|—4)dx +(

423(

2xy 2xy

+ %% sin x y)dy 0. (Orser: \/xy — cos %y + 4x = C.)

4.24. y-3¥In3dx 4 (x-3%1n 3 — 3)dy =0. (Orser:
3¥—3y==C)

. 4.25, (-—l——{—Bx )dx—}-(?xyemx—_l—;-)dy:& (Or-
ger: In |x —y| 4+ 2% = C))

4.26. (_g + y cos xy) dx +(j:3 + x cos xy) dy=0. (Or-

ger: sin xy — < =C)
x

4.27. ( — 2x) de+—24__—0. (Oreer:

— xy? I — x%°
' arcsin xy — x> = C))
A.28. (5x y* 4 28x5)dx + 4x°y® —3yPdy =0.  (Orser:
Pyt — ¢ + 4x =C)
4.29. (2xe* t¥" 4 2)dx 4 (Que+v — 3)dy=0. (Orser:
e+ 4 2% — 3y = C))
4, 30 3y’ cos 3x + 7)dx + (3y® sin 3x — 2y)dy =0. (Or-
ger: y®sin 3x — y? +7x+ C)

5. 3anucath ypaBHeHHe KpHBOH, npoxoaswed uepes
TOUKY A(Xo, Yo), €C/H H3BECTHO, YTO YIVIOBOH KO3((DHLHEHT
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KacaTesJbHOH B JI0G0OH ee TOUKe PABHAETCA OpAUHHATE 3TOMH
TOUYKH, yBEJHUEHHOH B Rk pas.

5.1. A0, 2), k=3. (Orger: y = —2¢%)

5.2. A(0, 5), k =7. (Oraer: y=5e'")

5.3. A(—1, 3), k=2. (Orger: y=3e’**2.

54. A(—2, 4), k=06. (Orser: y=4e*71'%)

5.5. A(—2, 1), k=05. (Orger: y= —35"“0.2

5.6. A3, —2), k=4. (Otser: y = —2e""'%)

3anucaTb ypaBHeHHe KDHBOH, NpOXoAslled yepe3 TOUKY
A(xo, Yo), €caM H3BECTHO, YTO YIVIOBOH KO3()(PHUUHEHT Kaca-
TeJIbHOH B J1I06GOI ee Touke B 71 pas GoJblie YyrioBoro Koagpu-
LHEeHTa TNPAMOH, COeJHHAIONEH Ty XKe TOYKY C HauyaJoM
KOOpJAHHAT.

5.7.-A(2, 5), n=28. (OTBeT: y=—5—x8.)

256 :
5.8. A3, —1), n=3/2. (Orser: y= —x/x/(3/9).
5.9. A(—6, 4), n=09. (Orger: y= — 9/11664.) (

5.10. A(—8, —2), n=23. (Orser: y =x’/256.)

3anucaTh ypaBHeHHe KDHBOH, NpPOXOAAIEH Uepe3 TOUKY
A(xo, Yo), €cH H3BECTHO, YTO JJIHHA OTpe3ka, OTCEKaeMoro
"Ha OCH OpAHHAT HOPMaJblo, NMPOBEJEHHOH B /I0GOH TOUKe
KPHBOH, paBHa pacCTOSIHHIO OT 3TOH TOYKH A0 Hadvaja
KOOpPJAHHAT. “

5.11. A(0, 4), (OTBeT.‘ y= —%xQ —}—_4.)

5.12. A(0, —8). (Orser: y=x/32 —8.)

5.13. A(0, 1). (Otser: y= —x°/4+ 1))

5.14. A0, —3). (Orser: y=x>/12—3.)

3anucarb ypaBHeHHe KDHBOH, NpoXojdlled depe3 TOUKY
A(xo, yo) u obnajaiomed CjeAylOIEM CBOACTBOM: JJIHHA
nepnenauKyaapa, onyLueHHOro U3 HayaJja KoopJHHaT Ha Kaca-
TeJIbHYI0 K KPHBOH, paBHa afcuucce TOYKH KacaHus.

5.15. A(2, 3). (Orser: (x —13/4) +y* =169/16.)

5.16. A(—4, 1). (Orser: (x + 17/8) + y* =289/64.)

5.17. A(l, —2). (Orser: (x — 2,5 4 y*=6,25.)

_5.18. A(—2, —2). (Orser: (x +2°+y*=4.)

5.19. A(4, —3). (Orser: (x — 25/8)* + y* = 625/64.)-

5.20. A(5, 0). (Orser: (x — 2,5 +y°> =6,25.)

3amicaTh ypaBHeHHE KDHBOH, MPOXOAsIleH 4epe3 TOUKY
A(xo, yo) u o6Gnanaiolledl CAEAYIOIMHM CBOHCTBOM: OTPE3OK,
KOTOPHIH KacaTe/jbHast B JIOGOH TOYKe KPUBOH OTCeKaeT Ha
ocu Oy, paBeH KBajpaTy abCLUCCHI TOYKH KacaHHUA.

5.21. A(4, 1). (Orser: y = 17x/4 —x°.)

5.22. A(—2, 5). (Orser: y= —9x/2 — x°.)
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5.23. A(3, —2). (Orger: y =7x/3 — x2)

5.24. A(—2, —4). (Orser: y=4x — x2)

5.25. A(3, 0). (Orser: y =3x — x%)

5.26. A(2, 8). (Orser: y=6x —x>.)

3anucaTb ypaBHEHHE KPHBOH, NPOXOASILIEH yepe3 TOUKY
A(xo, Yo), €ClIH H3BECTHO, YTO OTPE30K, OTCEeKaeMblid Kaca-
TebHOH K KPHBOU HAa OCH OPJAHHAT, PaBEH NOAYCYMMe KOOpAH-
HaT TOUYKH KACaHHus.

5.27. A(9, —4). (OTBBT.’ Y =%\/;—-x.)
5.28. A(4, 10). (Oreer: y=T7~/x — x.)
5.29. A(18, —2). (Orser: y=4~/x — x)
5.30. A(1, —7). (Orser: y= —-—6\/;— x.)

H3-11.3

Haittu oGiee pewenne auddepeHLHaTbHOrO ypaBHeHHS.

1

1.1. a) y" +4y=0; 6) y” — 10y’ + 25y =0; B) y” +
+3y’ + 2y =0.

L2, a) Y —y —2y=0; 6) y"+9y=0; B) y +

4y + 4y =0.
+ 1y.3. a) y'—4y =0; 6) y’ —A4y + 13y =0; B) y” —
— 3y + 2y =0.

1.4. a) y”" —5y +6y=0; 6) y"+3y' =0; B) Yy’ +
+ 2y’ + 5y = 0.

1.5. a) y"—2y +10y=0; 6) y”" +y —2y=0;
B) y' — 2y’ =0. \

1.6. a) y" —4y=0; 6) y" + 2y + 17y=0; B) y” —
—y —12y=20.

1.7. a) y"+y —6y=0; 6) y"+9% =0; B) y’ —

—4y" 4+ 20y = 0.
18. a) y"—49y=0; 6) y"—4y' +5y=0; B) y”’ +
+ 2y’ — 3y =0. ;
1.9. a) v +7y'=0; 6) y”—5y +4y=0; B) y” +
+ 16y =0.

1.10. a) y”" —6y +8y=0; 6) y” + 4y’ + 5y =0;
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B) ¥ + 5y
1. ) 4y” 8y +3y=0; 6) y—3y’'=0; B) ¥y —
-+ 10y = 0.

12 a) Yy’ +4y +20y =0, 6) y”—3y —10y=0;
B) y’ — 16y =0.

1.13. a) 9" +6y +y=0; 6) y" —4y —2ly=0;
B) y'+y=0;

1.14. a) 24" + 3y’ +y=0; 6) y" +4y +8y=0;
B) ¥y’ — 6y’ + 9y

115 a) y’ — lOy’+2ly=0; 6) y' —2y +2y=0;
B) y’ + 4y =0.

1.16. a) y” + 6y =0, 6) y” + 10y + 2% =0; 8) y”" —
— 8y’ + 7y = 0.

1.17. a) y’ +25y=0; 6) y” +6y/ +9=0; B) ¥+
+ 2y +2y=0.

.18. a) y"— 3y’ =0; 6) y"—7y —8y=0; B) Yy’ +
+4y" + 13y =0.

1.19. a) y" — 3y —4y=0; 6) y”" +6y + 13y =0,
B) ¥’ +2y =0.

1.20. a) y” + 25y’ =0; 6) y’ — 10y’ + 16y=0; B) y’ —

Yy’
I.1
2!

— 8y —l—16y—0

1.21. a) y” — 3y — 18y =0; 6) y" — 6y =0; B) ¥y’ +
+ 2y +5y=0.

1.22. a) i/ — 6y + 13y=0; 6) y —2y — 15y=0;
B) vy’ — 8y =0.

1.23. a) Yy’ + 2y +y=0; 6) y’ + 6y + 25y =0;
B) y' —4y =0.

1.24. a) y” + 10y =0; 6) y” — 6y +8y—=0; ) 4y” +
+4y +y=0.

1.25. a) Yy’ +5y=0; 6) 9y —6y +y=0;, B) y'+
+ 6y” + 8y =0. :

1.26. a) y’ +6y +10y=0; 6) y’ —4y +4y=0;
B) y’ — by +4y=0.

127 a) y —y=0; 6) 4y” +8y —5by=0; B) Yy’ —
— 6y’ -+ 10y = 0.

1.28. a) y” + 8y +25y=0; 6) v’ + 9y =0; B) 9"+
+ 3y’ — 2y =0.

1.29. a) 6y” + 7y’ —3y=20;6) y” + 16y =0; B) 4y” —
— 4y +y=0.

1.30. a) 9y” —6y +y=0; 6) y"+ 124 +37y=0;
B) y' — 2y =0. )

21. y" +y =2x—1. (Orger: y=Ci+ Ce™" 4 x?—
—3x.)
2.2. y” — 2y’ + 5y = 10e™ " cos 2x. (Orser: y =
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= ¢"(C, cos 2x -+ Cy sin 2x) + e~ * cos 2x.)
2.3._%” — 2y’ — 8y = 12 sin 2x — 36 cos 2x. (Orsger: y =

= Cie™ " 4+ Coe** 4 3 cos 2x.)
2.4. vy’ — 12y + 36y = 14e%. (Orger: y= Ce® +
+ Coxe® 4 7x%e%) |

25, y' — 3y + 2y =34 — 12x)e™*. (Orger: y=Cie" +
4 Ce¥ 1 (4 — 2x)e™*) -

2.6. y” — 6y’ -+ 10y =5le*. (Orger: y = &°*(Cy cos x +
+ Cy sin x) + 3e™*) |

2.7. ¥y +y=2cos x — (4x 4 4) sin x. (Orsger: y =
= C; cos x + C; sin x 4 (x* 4 2x) cos x.)

2.8. y” + 6y’ -+ 10y = 74e%. (Orger: y = e~ *(C) cos x+
-+ €, sin x) + 2e%.) ‘

29. v —3y +2y=3cos x4+ 19sinx. (Orger: y=
= C,e* 4 C20** 4 6 cos x + sin x.)

2.10. ?” + 6y’ + 9y = (48x + 8)e". (Orser: y==Cie™* +
+ Coxe™* 4+ (3x— 1)e*.)

2.11. y” + 5y =72¢%*. (Oreer: y = C, + Coe™°* 4 3¢**.)

2.12. y" — 56y’ —6y=3cos x4+ 19sinx. (Orger: y=
= Cie "+ Coe®™ + cos x — 2 sin x.) :

2.13. y” — 8y + 12y = 36x* — 96x° + 24x* + 16x — 2.
(Orger: y = Cie** + C2® + 3x* —x%)

2.14. y” + 8y’ -+ 25y = 18e*. (Orger: y =

= e *(C, cos 3x + Cq sin 3x) —|—?1)-e5x.)

2.15. 4y’ — 9y + 20y = 126e~2*. (Orger: y=C, "+
+ C285x +3e—2x.) 4
2.16. y” + 36y = 36 4 66x — 36x°. (Orger: y =
— C, cos 6x + Cosin 6x — x> +2x + 1)
2.17. y” +y = —4 cos x — 2 sin x. (Otger: y =
= C, cos x + Cq sin x -+ x(cos x — 2 sin x).)
2.18. y” + 2y’ — 24y = 6 cos 3x — 33 sin 3x. (Oreer: y =
= Cie™ % -+ Cqe* + sin 3x.) :
2.19. y” 4 6y’ + 13y = — 75 sin 2x. (Orser: y =
= e~ 3(Cy cos 2x -+ Cs sin 2x) + 4 cos 2x — 3 sin 2x.)
2.20.. y” + 5y = 39 cos 3x — 105 sin 3x. (Orser: y=
= C, -+ Coe™ % -+ 4 cos 3x -+ 5 sin 3x.)
2.21. y” — 4y’ + 29y = 104 sin 5x. (Orser: y =
= e®*(C, cos 5x + C3 sin 5x) + 5 cos 5x + sin 5x.)
2.22. y” — 4y’ + 5y = (24 sin x -+ 8 cos x)e~**.- (Orser:
y = e**(C, cos x + C3 sin x) + e~ **(cos x - sin x).)
"~ 2.23. y” + 16y =8 cos 4x. (Orger: y = C) cos 4x +
+ Cq sinm 4x + x sin 4x.) - o
2.24. y”’ + 9y =9x* 4 124 — 27. (Oreer: y =
— C, cos 3x + Cs sin 3x + x* —3.) .‘
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2.25. y” — 12y + 40y = 2% (Oreer: y= ,
= €% (C, cos 2x + C; sin 2x) —[—?eﬁ".)

2.26. y” + 4y’ = (24 cos 2x -+ 2 sin 2x). (Oreger: y=
= C, + Cee™* 4 2¢" sin 2x.)
2.27. v’ + 2y +y=06e~*. (Orger: y=Cie” "+
4+ Coxe™™ + 3x°e™*.)
2.98. vy’ + 2 + 37y =237x*—33x +74. (Orser: y=
= e~ *(C, cos 6x + Cq sin 6x) + x* — x +2.)
2.29. 6y — y — y = 3e”*. (Orger: y=Cie*’* +
+ Cze—-x/S + e?x.)
2.30. 2y” + 7y + 3y = 222 sin 3x. (Oreer: y = Cre™> -+
+ Coe™** 7 cos 3x -+ 5 sin 3x.) |
J
3.1. y’ — 8y + 17y = 10e”*. (Orser: y=e*"*(C\ cos x +
+ Cy sin x) + 2¢*.) |
3.2. v +y —by=(6x+ 1)e**. (Orger: y=Cie ">+
+ Cot™ o (x — D)e™) |
3.3. vy — 7y + 12y = 3e*. (Orser: y=Cie* + Coe** +
+ 3xe**.)
34. v’ — 2 =6+ 12x — 245> (Orger: y=C, +
+ Coe™ 4 4x® + 3x* 4 3x.)
3.5. y” — 6y’ -+ 34y = 18 cos 5x +4 60 sin 5x. (Orger: y =
= ¥*(C; cos 5x -+ Cz sin 5x)~+ 2 cos 5x.)
3.6. y” — 2y =(4x +4)e*. (Orser: y=C, + Co®* +
4+ (x* 4 x)e**.) .
3.7. vy + 2 +y=14x>+24x" 4+ 22x — 4. (Oreer: y=
= Cie~* 4+ Coxe ™™+ 4x°> — 2x.) -
3.8. y” — 4y =8 — 16x. (Orser: y=C, + Coe* +
+ 2x% — x.)
89, Y —2y +y=4e". (Orger: y=Ce*+ Coxe’ +
+ 2x%e*)) -
3.10. y” — 8y’ 20y = 16(sin 2x — cos 2x). (Orger: y =
= e**(C, cos 2x + C; sin 2x) 4 sin 2x.)
3.11. y” — 6y’ + 13y = 34e~ % sin 2x. (Oreer: y = '
= >(C) cos 2x + C3 sin 2x) + 2e~ ** cos 2x.)
3.12. ¥’ + 2y — Y = (12x* 4 6x — 4)e*. (Orser: y=
= C|€—3x —|— Cqe”* + (x —_ x)e”.l
3.13. 4" + 4y + 4y =62~ %, (Orger: y=Cie™* 4
+ Coxe™ % 4 3x%e%")
3.14. y” + 3y =10 —6x. (Orger: y=Ci+ Coe™> —
—x% 4 4x.)
3.15. " + 10y + 25y = 40 - 52x — 240> — 200+, (Or-
ger: y = Cie” % 4 Coxe™ —8x° 4 4x.)
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3.16. y” -+ 4y’ + 20y = 4 cos 4x — 52 sin 4x. (Orser: y =
= e~ 2*(C, cos 4x + Cg sin 4x) 4 3 cos 4x — sin 4x.)
3.17. y” + 4y’ + 5y =5x" — 32x -+ 5. (Orger: y =
= e~ *(C, cos x + Cg sin x) -+ x* —8x +7.)
3.8. v + 2y +y~= gl 2x — 10)e™*. (Orser: y =
— Cie—* + Coxe™* + (2x° — 5x%)e %)
3.19. y” — 4y = (—24x — 10)e**. (Orger: y =
= C, cos 2x + Co sin 2x — (3x% 4 x)e*~.)
3.20. y” + 6y + 9y =72¢%. (Oreger: y= Cie~ > +
+ Coxe ™ 4 2¢% )
3.21. y” + 16y = 80e**. (Orser: y = C, cos 4x +
+ Cy sin 4x + 4e™.)
3.22. y” + 4y = 15e*. (Orger: y=Ci+ C:e™* 4 3e%.)
3.23. v’ 4+ ¢y —2y=9cos x — 7 sin x. (Oreer: y =
= C,e~ % + Coe* + 3 sin x — 2 cos x.) ‘
3.24. y" + 25/ 4+ y=(18x 4+ 8)e™". (Orger: y=Cie™ "+
4+ Coxe™ 4 (3x° + 4x%)e™*)
3.25. y” — 14y’ + 49y = 144 sin 7x. (Oreer: y = Cie"* +
+ Coxe™ 4 2 cos 7x.)
3.26. y” + 9y = 10e**. (Orger: y = C.cos 3x -+
+ C» sin 3x -+ &%)
3.27. 4y — 4y +y= —25 cos x. (Orger: y= Cie"* +
+ Coxe™? 4 3 cos x -+ 4 sin x.)
3.28. 3y” — 55’ — 2y =6 cos 2x + 38 sin 2x. (Oraer: y =
= C1e™ "%} Coe™ + cos 2x — 2 sin 2x.)
3.29. y” + 4y’ + 29y = 26e™*. (Orger: y =
= e~ %(C, cos 5x + C; sin bx) e~ ")
3.30. 4y + 3y —y=11cos x —7sinx. (Orser: y=
= Cie*/* 4 Coe™* + 2 sin x — cos x.)
4. Haiith uacTHoe pelueHHe nHpdepeHHHaJbHOro ypas-
HeHHsl, YAOBJETBOpAIOLIee AAHHBIM HAYaJbHBIM YCJIOBHSM.
4.1. y' — 2 +y=—12cos 2x —9sin2x, y(0)= —2,
y' (0)=0. (Oreer: y = —2e" — 4xe" - 3 sin 2x.)
4.2. y" —6y + 9y =9x"—39x+65,y(0)= — 1,4 (0)=
=1. (Orser: y = —6e* + 22xe™ + x* —3x +5.)
43. y' + 2/ +2y=2s"+8x+6, y(0)=1, y(0)=4
(Orger: y ==e~*(cos x + 3 sin x) + x* 4 2x.) .
4.4. " — 6y’ + 25y =9 sin 4x — 24 cos 4x, y(0)y=2,
y(0)= —2. (Orser: y=2e"*(2 cos 4x — 3 sin 4x) + sin 4x.)
4.5. 4" — 14y + 53y =53x° — 42x* 4 59x — 14, y(0)=
=0, i’ (0)=7. (Orser: y=3¢"* sin 2x + x* 4 x.)
4.6. y” + 6y = e*(cos 4x — 8 sin 4x), y(0)=0, y'(0)=>.
(Orser: y = sin 4x — cos 4x 4 e* cos 4x.) ~
4.7. v’ — 4y + 20y = 16xe**, 2L,r(O) =1, /' (0) = 2. (Orser:
y = e*(cos 4x — 1/4 sin4x) + xe™.)
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4.8. ¢y — 12y + 36y =32 cos 2x + 24 sin 2x, y(0)=2,
y’(0) = 4. (Orser: y = e — 2xe® 4 cos 2x.)

4.9. v +y=x>—4x>+7x — 10, y0)=2, y(0)=3.
(Orger: y=4cos x +2sin x + x> —4x* 4+ x —2.)

4.10. y¥ —y =(14 — 16x)e™*, y(0)=0, y’'(0) = — 1. (Or-
ger: y=e* —e " * 4 (4x* — 3x)e™*)

4.11. y” + 8y + 16y = 16x* — 16x 4- 66, y(0)=3,
y(0)=0. (Orser: y= —2¢=*—6xe ¥ +4x*—2x-+5.)

4.12. y” + 10y + 34y = —9e~ %, y(0)=0. y’ (0) =6.
(Orser: y = e~ >*(cos 3x -+ 2 sin 3x) —e~>%.)

4.13. y” — 6y + 25y = (32x — 12) sin x — 36x cos 3x,
y(0)=4, y'(0)=0. (Orger: y==e>*(4 cos 4x — 3 sin 4x)+
+ 2x sin 3x.)

4.14. y” -+ 25y = e*(cos 5x — 10 sin 5x), y(0) =3, y'(0) =
= —4. (Orger: y =2 cos bx — sin bx 4 ¢” cos dx.)

4.15. y” + 2y + 5y = —8e " * sin 2x, y(0)=2, y’'(0)=6.
(Oreer: y==e~*(2 cos 2x -+ 3 sin 2x) 4+ 2xe™ " cos 2x.)

4.16. 4y’ — 10y - 25y =€, y(0)=1, y’(0)=0. (Orser:
y = 3e®* — 2xe% L x?e%")

4.17. y” 4y’ — 12y = (16x + 22)e**, y(0)=3, y’(0)=5.
(Oreer: y=e** e~ ¥ 4 (2x + 1)e*)

4.18. 4" — 24 + 5y — 5x° 4+ 6x — 12, y(0) =0, ' (0) = 2.
(Orser: y = e*(2 cos 2x — sin 2x) + x* 4+ 2x —2.)

4.19. y’ + 8y’ + 16y = 16x° + 24x*> — 10x + 8, y(0)= 1,
y'(0)=3. (Orser: y=4xe " +x° —x+1.)

4.20. y” — 2y + 37y = 36¢” cos 6x, y(0)=10, y (0)=56.
(Oreer: y = ¢* sin 6x - 3xe” sin 6x.)

4.21. y" — 8y = 16 + 48x" —1284°, y(0)= —1, y’(0)=
= 14. (Orser: y =26 — 3+ 4x* —2x.)

4.22. y" + 12y + 36y =72x— 18, y(0)=1, ¥y (0})=0.
(Orser: y = cos 6x + 8 sin 6x + 2x* — 2x.)

4.23. y” + 3y’ = (40x + 58)e*, y(0)=0, y'(0)=2. (Or-
ger: y=4e~ % — 7 -+ (4x + 3)e**)

4.24. vy’ — 9y + 18y = 26 cos x — 8 sin x, y(0)=0,

y (0)=2. (Orger: y = 2% — 3e** — sin x + cos x.)

4.25. y” + 8y = 18x 4 60x* — 32x°, y(0)=>5, y'(0)=2.
(Otger: y =3+ 2e~% — x* 4 3x°))

4.26. y’ — 3y’ + 2y = —sin x — 7 cos x, y(0)=2,
y (0)=7. (Orser: y=e" + 2e** —cos x + 2 sin x.)

4.27. y' + 2y = 6x2+2x+ 1, y(0)=2, y'(0)=2. (O1-
ger: y=3—e 4 x> —x%)

4.98. y” + 16y =32¢", y(0)y=2, y(0)=0. (Orser:
y = cos 4x — sin 4x + &**)

4.29. y” + 5y + 6y =52 sin 2x, y(0)= —2, y’ (0} = —2
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(Orser: y=2e~"* 4¢3 —5 cos 2x + sin 2x.)
4.30. vy —4y=8e¥”, y0)=1, y(0)=—8. (Orser:
y=3e"2 — 2% 4 2y ).
8. Onpenenuth U 3anuCaTh CTPYKTYPY YACTHOrO peLienHs
y* JMHeAHOro HeoZHOPOAHOro RH(pGEpeHLHaNbHOIO YpaB-
HEHHsl MO BUAY QyHKIHH f(x).
5.1. 2y” — Ty + 3y =[(x); a) f(x)—'(2x+ e
f(x) == COS 3X.
5.2, 3y" —Ty +2y=f(x), a) f(x)= 3er" 6) f(x)=
= sin 2x — 3 cos 2x.
53. 2" +y' —y=[(x); a) f(x)=(x*—5)e™*; 6) f(x)=
= x sin x.
5.4. 2y" — 9y’ + 4y =[(x) a) [(x)= —2e"; 6) f(x)=
= e cos 4x.
y” + 49y = [(x); a) [(x) = x* + 4x; 6) f(x) =3 sin 7Tx.
5 6 3y” +10y" + 3y =f(x); a) fx)=e™™; 6) fx)=
= 2 cos 3x — sin 3x.
5.7. y" — 3y +2y=f(x); a) f(x)=x+2¢"; 6) f(x)=
= 3 cos 4x.
5.8. ¥y’ — 4y’ + 4y =[(x); a) f(x)=sin 2x -} 2¢%,
6) f(x)=x*—4.
59. y' —y +y=[fx); a) [(x)s=e‘cosx; 6) f(x)=
=T7x+ 2.
5.10. y” — 3y =f(x); a) [(x)=2«*—5x; 6) [f(x)=
=e¢ " sin 2x.

5.41. y” 43y —4y =f(x); a) f(x)=3xe™"; 6) f(x)=
= x sin x.
5.12. y” + 36y = f(x); a) f(x)=4xe™*; 6) f(x) =2 sin 6x.

5.13. y” — 6y’ + 9y = f(x); a) f(x)=(x —2)e™;
_ 6) f(x)=4 cos x.
5.14. 4y” — 5y’ + y = f(x); a) f(x) = (4x + 2)e*; 6) f(x)=
= ¢”" sin 3x.
5.05. 4y 4Ty — 2y =f(x); a) f(x)=3e™%; 6) f(x)=
==(x — 1) cos 2x.
5.16. y” —y —6y=F[(x); a) f(x)=2xe>; 6) [(x)=
=9 cos x — sin x.
5.17. y” — 16y = f(x); a) f(x) = —3e""; 6) f(x) =cos x —
— 4 sin x. '
5.18. " — 4y’ =f(x); a) f(x)=(x—2)e*; 6) f(x)=
= 3 cos 4x.
5.19. y” — 2y + 2y = f(x); a) f(x)=(2x —3)e*;
6) f(x)=¢" sin x.
5.20. 55" — 6y +y=f(x); a) f(x)=4x%e; 6) [f(x)=
= C0$ X — sin x,
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5.21. 5y” 49y’ — 2y =[(x); a) [(x)=x"—2x; 6) [(x)=
=2 sin 2x — 3 cos 2x.
5.22. v’ — 2y’ — 16y =f(x); a) f(x)=4xe™; 6) [(x)=
= sin dSx.
5.23. y’ — 3y =f(x); a) f(x)=2x*—4x; 6) f(x)=
= 2¢°% cos x.
5.24. y’ — 7y + 12y = f(x); a) f(x)=xe’ 4 2¢,;
6) f(x)= 3x sin 2x.
S 5.25. v +9y =[(x) a) f)=x"+4x—3; 0) [(x)=
= xXe"" Sl X.
5.26. y” — A4y’ 5y = f(x); a) [(x)= —2xe"; 6) f(x)=
= x COS 2x — sin 2x.
5.27. y” 4+ 3y +2y=f(x); a) f(X)=CBx—T)e "
‘ 6) f(x)=cos x — 3 sin x.
5.28. y” — 8y + 16y =f(x); a) f(x)=2xe"; 6) [(x)=
= ¢o0s 4x + 2 sin 4x.
5.29. y” +y — 2y =f(x) a) flx)=@2x—1e "
. 6) f(x)= 3x cos 2x.
5.30. " + 3y’ —4y=[(x); a) [(x)=6xe " 6) f(x)=
= x° sin 2x.

HI3-114

1. HajiTh yacTHOe pellieHHe JIHHEHHOrO OIHOPOAHOrO AH-

(pep;eﬂunanbﬂoro ypaBHEHHS.
Aoy —=Ty" +6y" =0, y(0)=0, y'(0)=0, y”(0)=30.

(Orser: y=5—6e* + %) v'0) 0

1.2, ¥ —9y” =0, y(0)=1, yO0)=—1, y'(0)=0
4" (0) =0, yV(0)=0. (Orger: y=1—=x) =5

L3, y" —y" =0, y(0)=0, y(0)=0, y"(0)= —1. (O1-
ger: y= 14 x—e*) ‘
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o LAy — 4y =0, y(0)=0, ¥y(0) =2, y"(0)=4. (Or-
ger: y=e .

1.5. y”'+y -—0 y(0)=0, y(0)=1, y”(0)==1. (Orser:
y=l—cosx—smx)

1.6. vy —y =0, y(0)=0, y(0)=2, y"(0)=4. (Orser:
b= ) .,

+ 2y — 2y —y=0,4(0)=0, 5'(0) =0, y"(0)=

—0 y’”(O)—8 (Orger: y—29"‘-—-4xe & — 4x%eF —2¢%.)

1.8. y” +y” —5y¢ +3y=0,40)=0,0)=1,4(0)=

= — 14, (Orger: y=e*— 3xe* — e **,

1.9. y” +y” =0, y(0)=0, y(U)——1 y’(0)= —1. (Or-
ger: y=1—e %

1.10. y” — 5y”—|—8y ——-4y 0, y()—l y’(0)=—1,
y”(0)=0. (OTBeT y=--e —|—~—2— -—%xe )
BRI y’”—|—3y”+2_12/ =0, y(0)=0, y'(0)=0, y"(0)=2.
(Oreer: 1 —2¢7 "4~ :

1.12. y” + 3y” + 3y —I—y 0, yg(0O)=—1, y"0)=0,
y”(0)=1. (Orger: y = —e~ (1 +x).) .

1.13. y’” 2y” + 9y’ --—18y~—0 y(O)——-—25 y'(0)=0,

I (0)_—0 (Orser y=— gge” 13cos 2x+—sm Qx)
114, g7 + 9y =0, y(0)=0, y'(0)=9, y”(0)=—18.

(Orser: y_——2+2cos3x+35m3x)
C L5,y — 13y 12y =0, yq) 0, y{0)=1, y*(0) =
—133. (Orger: y=10—1le* +¢'*)

116,y — 5y”+4y~—0 y0)y= =2, y’O)=1, y*(0) =

=2, y"(0)=0. (Omer. y_f_ex_%e~x+7 6%

' ‘3 —ox
— e .
+- )

1.17. 4V —10y” 49y =0, y(0) =0, (0) -0, y”(0)=8
y” (0)=24. (Orger: y= —2¢* f e~ + e**)

1.18. y” —y’ 4y —y=0, y(0)=0, y(0)=1, y”(0)=
= 0. (Orger: y =sin x.)

119, y” —3y" + 3y’ —y =0, y(0)=0, y'(0)=

’ y”(0)=4. (Orsger: y—2xe

1.20. v” —y' 44y —A4y=0, y0)=—1, y(0)=0,
y”(O)——G (Orger: y= —2e* 4 cos 2x + sin x)

121, ¢V — 2" +y" =0, y0)=0, y'(0)=0, y"(O)=1
y” (0) —2 \gOreeT y=1-—e¢e' —I—xe )

Voz "y 8 =0,y ©)=0, y/(0)=0, y”(0)=
= —4. (O:rser: y=e *—e' + sin x.)

1.23. 4V — 16y =0, y(0)=0, y'(0)=0, y”(0)=0,
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1

y” (0) = —8. (Omer‘ Y =-l—e"”‘ —%3*2”4—7 sin 2x.

1.24, y” +y" — 4y’ —4 =0, y(O) 0, y(0)=0, y"(0)=
=12. (Orser: y=e® —l-Be"'x— e~

1.25. 4y —|—2y” +9% 4+ 18y=0, y(0)=1, y(0)=—3,
y”{0) = —9. (Orser: y = cos 3x — sin 3x.)

1.26. 4" — 64"V + 9" =0, y(O) =y (0)=y"(0) =
= y”(0)=0, 4V (0) = 27. ( Orger: y =1+ 2%+ 2 —e™ 4

+ xeSx

127 Y+ +y =0, y(0)=0, y(0)=2 y(0)=
= — 3. (Orser: y—-l—e 4+ xe™)

1.28. Y~y —y' +y=0, y(0)= —1, y'(0)=0,

y”(0)=1. (OTBeT y= —4e" 4 7xe* + 3e~*)

1.29. ¥ +5y" +4y=0, y(0)=1, y(0)=4, y"(0)=

= —1, y”’ 0)= —16. (Orser: y =2 sin 2x—|—eosx)

1.30. 5 4 104” + 95 =0, y(0O)=1, y'(0) =3, y'(0)=
= —9, y’”(O)— —27. (OT8€T Y = cos 3x + sin 3x.)

2. Peuiutb cucremy nuddepeHuHaibHLIX ypaBHEHHH ABY-
M5 cnoco6amu: a) cBeAeHHEM K AH(depeHUHANbHOMY YpaB-
HEHHIO BBICHIETO MOpsiAKa; 6) C MOMOILBIO XapaKTEPHCTH-
HeCKOT0 YypaBHEHHSI.

2.1. {*,
2 {
{

=2x + Y, Cfx=Ce" + Cqe’
’=3x+4y. (Om“""”- {y_scle — Coe! )

f =X —y,  fx=C1e¥ 4+ Coe
= —4x+y. (OTBBT‘ {y——- —2Ce¥ 4+ 2Cge“‘.)

’ 3t —3t
,_;_I)f+8y’(OTBeT: * = 118 —l—Cel ’ )
Y. y=+ Cie® — 7628-3:‘

b

~

x’
x
Y
X

2.3

<
|

2.4 {;: — :ix — 34, (O'ree'r: {xj Cf*e_&:i‘t Coe’, ; )
Y=+ Cie™ — Coé'.
2.5. {z: _ {:t—lxy’—i— 4y( Orser: {y g: j__ fézeét )
r__ —1
2.6. {;’ ; __Q;x‘:_yby- (OTBeT.' {; ; 3gt:;-|(zzng€:_f )
R . 3¢ 5¢
2.0 o, (Omoen (25t P )
2.8. {z: —;—Qig;y_ 3y. (OTBQT: { Y =Ci-—;g?e—t5’:62e”“ )
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2.9. {x:zyt (Omer: {x: Cie' + Cze_",)

y =x y=Ce'— Cee™".
¢ 2t
X' = ——x—-2y, Oreer: x=Cle —I—Cge ,
2.10. {yl =3x+4y ( y= —“Ctet—- %—CQBQI_)
x’ = —2x, fx=C + Ce™?*,
2.11. {y' —y (Orser. {y= Ciel + Co. )
2t 8t
x'=4x+ 2y, ) =— Ce“" '+ Cae™,
2.12. {y' =4x 4+ 6y. (Omer. y= —Cie* + 2C238‘.)

r — — 2t C 8”,
x' =8x — 3y, (OTBeT: Cie jt_ 2 : y
: y = 2C|e + -§- C2€

{
2.14. {x’ =3x+4, (Omer:

{ =C[egt+6234t' t)
4
y =x + 3y. = —-Ct182t—|-n629
x'=2x43Y( orger: x=Cre "4 Coe",
2.15. {y’=5x+4y( T y_____Cte—t_i_%CeTt )
7t
' X =x424 ( orger: x=C; + Cqe",
2.16. {y ' =3x + 6y. ( y=—'L2C|+36287t.)
ot
x’ =5x + 4y, {x=Cie' + C2¢”,
2.17. {y, — 4x 4+ 5y (OTBBT. {y _ —Ctet _'_5?289!.)
—1t
x' =x-4 2y, fx=Cie7" 4 Cee”,
2.18. {y’ = 4x + 3y. (Omer. {y =—Cie '+ 26235‘-)
' — 3t
' =x4+4Y, ( Orger x=Cie~ 4 Cee”,
2.19. {y _x—|-y ( y=__cie-t 1 -—;—CBSt}

’ _ 41 Tt
2.20. {x fo N 2";’ ( Orser:{x = Cie"" 4 Cqe",

. =Cie™' + Cse™
2.21. {x’ x+ 49, (Orser: x ' | + 2{ 5:)
' y=—?Ce + Coe
8¢
¥’ =7x+ 3y, (x = Cie* + Coe®,
22, Orager:
2.2 {yf=x+5y ( {y———Ce‘“—l—%CgeS' )

2.23. {x’ =4 —y, - (O_TBBT.' {; _ Cee j__ CQBStT)
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2.24. {x' = 2x 8y, (OTBeT. x=C + Cae®, )
' =x+4y. y— C + L . Cyett
2.25. {x’= ox + 8y, (Omer. x=Ce" t+ Czegt )
y =3x 4 3y. y= ____Cte—t_l___CQBQt.
_x’=3x-—|—y, x=0C —-—t_'_CeSt
2.26. {y’ =8x + y.(OTBeT { Y= —4C|e“ + 262e5’.)
2.27. {x: =* =5, (Orser. = Cie™" + Coe™, )
| Y =—-x-—-3y y—_—61e_4t——'-—15—62€2t.
2 98 {x’ = —5x 4 2y, (OTBeT' =Cie~ ¥ 4+ Coe ", )
Ty =x—6y. ' y=-—I-Cte“”——Cge*7‘
2.29. {x’ =6x+ 3y, (Orser x = Cie™™ 4 Cye™ )
. u’=-——8x—5y.‘ ) y=__8__cle—21 Ce3t
, 3 ‘
x’ =4x — 8y, C[x=Cre™ " 4 Coe'” )
2 30 {y’ — —8x 4 4y. (OTBET' {y =Cie” " — Coe'?,

3. Pemnte aupdepenunanbioe YPaBHEHHE METOLOM

BapHalHuH NPOH3BOJIbHBIX NOCTOSHHbIX.

X

3.1. y”——y-e+ (Oreer Y= (—i—i--_l-,-inl(e"—i-
FD ) (g )

3.2 y+4y= c0512x : (Oreer: y=(——ln lcos 2x| 4
V +Cg)c052x—l—( x+C2)sm2x)

2x

33. ¥y —4y' +5y=

= (Oreer: y= (In|cos x| +

+ C1)e* cos x + (x 4 C2)e** sin x.)
3.4. y,,,_,r_y __ sinx . (

COS X

4 (Injcos x| 4 Cs)cos x + (x — tg x 4+ C3)sin x.)

3.5. y+9y= (Oreer Y= ( — -%Jg—{— Cl) cos3x -+

_|_(% In|sin 3x| 4 Cg) sin 3x)

sin 3

33



3.6. v +2y +y=xe"+ %. (Omer: y=Cie™* +
X

+ Coxe™” —|~f% et — -tl-;—e" —xe "+ xe "In x.)

"

—Ceo;. (Orger: y=(In |cos x| +

_ + Ce *cosx+ (x+ Cr)e” *sinx.)
’” _ e’ . _ X

3.8. y' —2y +2y= — (OTBeT. yﬁ(ln (ctg ?) 4+

—I—CI) * )e"sinx.)
9 y”—|—2y’—l-,2y_=e"‘ ctg x. (Orser: y =
= Cie *cosx+ Cee *sin x4+ e *sinx-In [tg (x/2)].)
3.10. vy’ — 2y + 2y =¢€"/sin x. (Orger: y=(—x+
\ +C|)e cosx—l—(!n [sin x| 4 C2)e” sin x.}
3.11. y"—2y —|—y*~——e /x (Orger: y=(—Inx+ -
+ C)e* + (— 1 fx + C) xe™)
3.12. ”—I—y——t x. (Orger: y=C, cos x+ Czsin x —
—cos x-in |tg (x/2—|—:n:/4)| ) :

3. !3 y”—|—4y——ctg 2x. (Oreer Y = Cycos 2x +

-+ Cy sin 2,15—[—T sin 2x ln Itgxl)
3.14. y' +y=cigx. (OTBBT y—C;cosx—I—Cgsmx—l—
+ sinx - 1n|tg(x/2)l) :
3.5, ¢y’ -2y +y=¢* /x (Oreer: y=(—x+4 Ce" +
-I—(nx-{—Cz)xe .
3.16. v’ + 2y’ +y——e x/x (Oreer: y =(—x+
+ Ci)e™ "+ (In x + Co)xeT")
3.17. y"—l—y l/‘cesx (Orser: y = (In |cos x| 4
+ Ci)cos x + (x + Cy) sin x.}
. 3.18. Yy +y=1/sinx: (Orger: y=(—x-+ Ci)cos x+
+ (In |sin x| 4+ C») sin x.)

3.19. y” 4 4y =1 /sin 2x. (Orser: yz( -—% +
| —l—Cl)éos 9x +(..;_ In|sin 2x| +cg) sin 2x.)
3.20. y” + 4y = tg 2x. (Oreer: y=C,cos2x+

+ Cy sin 2x —— lnltg(x—l— “) | cos 2x.)'

3.21. ¥y + 4y +4y=e" /X" (OTBeT y=(C\+ Cax +
1/(2x))3_2x)
3.22. v’ — 4y + 4y = ¥ /x°. (Orser: y=Cie** +

+ Coxe* + e*/2x.)
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3.23. y" 42y +y=3e "yx+ 1 (Omer: y=
=(—gVeE+ 1+ 2V + 1+ C) e (Ve + 1+

+ C2) xe"‘.)

3.24. 4y’ + y= —ctg’x. (Orger: y=C cosx +
- Cysinx 4 cos x - Inftg(x/2)l + 2.)
3.25. Yy’ —y =e*.cos(e”). (Orger: y=Ci—+ Cz¢" —
— cos (e%).) .
3.26. y’ — y’ = e**sin(e”). (Orser: y=Ci+ Coe” —
' — sin {e”).)

3.27. v +y=tg’ . (Omer: y==C, cos x4 Co sin x +

+ sin x - In {tg (% +-2—1-) | ——2.)

3.28. y”’ 4y =2/sin’ x. (Orger: y=C, cos x 4
+ C; sin x -4 2 cos x In |ctg (x/2)] — 2.)
3.29. iy’ + 2y + 5y = e, (OTBeT: y =( —% 4

sin 2x
+ Cl) e *cos 2x —i—(% ln |sin 2x| + Cg) e~ *sin 2x.)

1
cos 3x

+ C,) cos 3x —|—(% + Cg) sifn 3x.)

4. PemuTh ciaeayolliHe 3agayk.

4.1. 3anucaTb ypaBHEeHHS] KPHBbIX, 00/1aZAIOIHX CIEAYIO-
MM CBOHCTBOM: MJOLIAb TPeYroJbHHKA, 00pasoBaHHOTO
KacaTeJbHOH K KPHBOH, NepneHAHKYJ/sIpOM, ONyUIEeHHLIM H3
TOUKH KacaHHs Ha ocb alCuHcc, H OCbio alCLHCC, ecCTb
BeJIMYMHA MOCTOsIHHAs!, paBHa b’. (Oreer: y=2b%/(C £ x).)

4.2. 3anucaTb ypaBHEHHe KDHBOH, €C/1H H3BECTHO, YTO
TOuKa NepecedeHHsi 060 KacaTeNbHOH K KPHUBOH C OCbIO
aGCHHCC OAHHAKOBO Y/[aNeHa OT TOYKH KacaHHsd H OT Havana
‘koopauHat. (Oreer: y = C(x* 4 4°).)

4.3. 3anucaTb ypaBHeHHs KPHBBIX, 06/1a1al0LIKX Caenylo-
UMM CBOBCTBOM: ILIOINA[b TpanelnuH, OrPaHHYEHHOH OCSAMH
KOOPAMHAT, KacaTeJbHOH K KpHBOH H INEPIEHAHKY/SIPOM,
ONlyllleHHbIM H3 TOYKH KAaCaHHs Ha OCb aﬁcunccé ecTb Be-
JMYMHA MOCTOSIHHAs, paBHas 3a’. (Orseer: y= Cx’+2a%/x.)

4.4. 3anucarb ypaBHeHHS KPHBbIX, 00/aAAI0UIHX CAEAYIO-
IIHM CBOHCTBOM: IIOIIAAb TPEeyroJbHHKA, OTrpaHHuYeHHOro
KacaTeJbHOMH, OCblo aGCIHCC H OTPE3KOM OT Havaza KOOpPAH-

3.30. y” 1+ 9y =

(Oree:r: Y =(—;- In lcos 3x| +
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HAaT JO TOUKH KACAHWS, €CTb BEIHYHHA MOCTOAWHAS, paBHas
a’. (Orser: x=a /y—l—Cy)

4.5. 3anucaTb ypaBHeHHe Kpnsoﬁ €CJIH H3BeCTHO, UTO
paccrosinde oT J060#i KacaTe/JbHOH A0 Hayana Koo AMHAT
paBHO abcuucce TOukH Kacauus. (Orger: Cx=x" 4 y°)

4.6. 3anHcatb ypaBHeHHs] KpHUBbIX, 00/1aaI0UIHX CJeYIO-
LLIHM CBOHCTBOM: TOYKa HepecedeHUsi Ja0060H KacaTeabHoOH
¢ ocpi0 alCIHCC HMeeT aﬁcunccy, BJBOE€ MEHbLIYIO abCHHCCHI
TOUYKH Kacauusi. (Oreer: y = Cx°.)

4.7. 3anucatb ypaBHeHHS] KPHBBIX, /I KOTOPBHIX CymMa
KaTeTOB TpeyrosibHHKa, 00pa3oBaHHOrO KacaTeJbHOH, Iiep-
MIeHJHKYJ/ASIPOM, ONYIIEHHbBIM H3 TOUKH KAaCaHHsl Ha oOcChb
aGCcuuce, B ocblo abClUHuce, eCTh BeJIMYHHA MOCTOSIHHAS, paB-
Has a. (Orser: x=C+H+alny—y (0<<y<a))

+4.8. 3anucath ypaBHeHHSI KDHBHIX, JJIsl KOTOPBIX TOYKa
nepeceyeHust JA1060d KacaTeJbHOH € OCbl0 abCHHCC HMeeT
achnccy, paBnyilo 2/3 abcuuccsl ToukH KacaHusa. {(Orger:
y=Cx

4.9. 3anucatbh ypaBHeHHs KPUBBIX, 06J1aAAIOUIHX CAEeAYIO-
IIHM CBOHCTBOM: JJIMHA OTpPe3Ka OCH abCUHCC, OTCeKaeMoro
KacaTeJbHOH H HOPMAJiblo, NIPOBEJEHHBIMH H3 [IPOH3BOJbHOH
TOYKH KpHBO#, paBHa 2/. (Orger: x=CH41In(l

=\ — )TV~

4.10. 33rmca1‘b ypaBHeHHe KPHBOIi, npoxonﬂmen yepes
Touky A(2, 4) u o6aanaonieft ciaefylOUIHM CBOHCTBOM:
J/IHHA OTpPe3Ka, OTCeKaeMoro Ha ocH abcuuce KacaTeJlbHOH,
IpoBefeHHOH B JI0O60H TOUKEe KPHBOH, paBHa KyOy aGCLHCCHE

Touku kacauusi. (Orser: y— 2\[§x/1/”x2 —1)

4.11. 3anucaTts ypaBHeHHe KpHBOH, Npoxojsieil uepes
Touky A(l, 5) n ob6aapawoied C/efyIOIIHM CBOHCTBOM:
AJHHA OTpe3Ka, OTCeKaeMoro Ha OCH OpAHMHAT JIOO6OH Kaca-
TeJbHOH, paBHa YTPOEHHOH aObCUHCCe TOUKH KaCaHHS.
(Orser: y =3x1n x + 5x.)

4.12. 3anucaTh ypaBHeHHe KDHBOH, IPOXOAsillled uepes
Touky A(l, 2) u o6Gaapawonieil CAefyOUHIHM CBOHCTBOM:
OTHOIIIEHHEe OpAHHATH JIIOGOH ee TOukH K abcuucce 3ToH
TOYKH TIPONOPIHOHAJIBHO YIIOBOMY Koa(p(pnunemy Kacartesib-
HOH K HCKOMOH KPHBOH, POBEAEHHOH B TOH JKe TOUKe, Koada
(PHMUHEHT MNPONOPUHOHA/IBHOCTH paBeH 3. (Orser: y = 8x.)

4.13. 3anucaTb ypaBHeHHe KPHBOH, NpOXOAsiineld uepes
TouKy A(2, — 1), ec/in H3BECTHO, 4TO YyIVIOBOH KO3 (PHIHEHT
KacaTtejJbHOH B JIOOOH ee TOUuKe NponopuHoHaJeH KBaapary
OpIMHATBI TOUKH KacaHusa. KoadduuueHT nponopiHoHalib-
HOCTH paBeH 6. (Orger: y =e%—'2)
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4.14. 3anucathb ypaBHeHHe KDHBOMH, NpoxolsileHd uepes
Toury A(1, 2), ec/H.H3BeCTHO, 4TO NPOH3BeJEHHE YIJIOBOrO
Koaq)q:mnuema KacaTeJbHOH B JIO6OH ee TOUKE H CyMMb
KOODIMHAT TOUKH KACaHH5 DABHO yABOEHHOH OpAHHaTe 3TOH
Touku. (Ortser: y = 2(y — x)*.)

4.15. 3anucaTh. ypaBHeHHe KPHBOH, npoxo,uﬂmeu yepes
TouKky A(0, —2), eci H3BECTHO, YTO YIVIOBOH KO3I(HIHEHT
KacaTeqbHOH B /MOGOH ee TOUKe paBeH YTPOCHHOH op,aHHaTe
stoil Touku. (Orger: y = —2¢%.) .

4.16. 3anucaTb ypaBHeHHE KPHBOH, oﬁﬂanammen CACRYIO-
IHM CBOHCTBOM: [JAHHA  NEePHNeHAHKYyJspa, ONYyINeHHOTO H3
Haua/la KOOP/MHAT Ha KacaTe/lbHyIo, paBHa aécuucce TOUKH
kacauusi. (Orger: y* = Cx — x°.).

4.17. 3anucatb ypaBHehue KpPIBOH JJIS1 KOTOPOH ymosopl
K03 (OHUHEHT KacaTelbHOH B KakKoH-1H0O ee TOuKe B 7 pas
Gosblile yIJI0BOro Ko guuueHTa npsaMoH, COGILHHHIOIHEH 3TY
TOYKY C HA4aJOM KOODAHHAT. (OTBeT y=Cx".)

4.18. 3anucaTh ypaBHeH#e KPHBOAH, obnapawliied cnesylo-
LM CBOHCTBOM: OTPE30K KacaTe/NbHOM K KPHBOH, 3aKJIO-
YeHHbIH MeXJy OCSIMH KQOPAHMHAT, JeJHTCS B TOUYKe KacaHus
nonoaawm. (Orser: xy =C.) .

4.19. 3anxcaTb ypaBHEHHE KPUBOH, IS, KOTOpOH ,amma
OTpe3Ka, OTCEKAeMOro Ha OCH OpAHHAT HOPMaJIbIO, MPOBEMIEH-
HOH, B Kaxon -H60 TOYKe KPHBOH, paBHa paccroanmo oT

3TO# TOUKH 110 Hayana KOOpﬂHHaT (OTBeT. y == (Cx

-5)

4.20. 3anucatb ypaBHeHHe KPHBOii, AJ1s1 KOTOPO# NpoH3Be-
nénMe abcuucchl KaKof-aH60 ee TOUKH H AJIHHBI OTDPE3Ka,
OTCEeKaeMOro HOpMaJjbio B 3TOH Touke Ha ocH Oy, paBHO
YABOEHHOMY KBAApaTy paccmsmnﬂ OT 3TOH TOYKH A0 HayaJja
koopamuat. (Orger:. x> +y*=Cx') . i

4.21, 3anucatb YypaBHeHHe KpHBOH, Uil  KOTOpOM
TPeyrosibHHK, 06pasoBanHbtii ocbio Oy, KacaTe/dbHOH 1 pajuy-
COM-BeKT 2pom TOYKH KacaHHs, SIBJsSeTCS paBﬂoﬁe,&peHHbIM
(Orser: x* +y* = Cy, y* = C*—2Cx, xy=C)) -

4.22. 3anucaTh ypaBHeHHe KDHBOH, rrpoxo,aﬂmen yepes
Touky A(2, 0) B oGaajnaiouyio ClelylOlHM CBOHCTBOM:
OTPE30K KacATeNbHOH MeXAy TOuKkoil Kacanus # ocbio Oy

HMeeT MOCTOSIHHYIO JJHHYy, paBHylo 2. (Ome'r. +y=

—-/4 +ln2+w/\/:2)

4.23. 3anucaTb ypaBHEHHEe KPHBOH, BCe KacaTe/lbHble K

37



KOTOPOH NPOXOJAT yepe3 Hayas o koopaunar. (Orser: 4= Cx.)

4,24, 3anucaTtb ypaBHeHHe KDHBOH, Kaxlas KacaTteabHasi
K KOTOpOH NepeceKaer HPAMYIO y ==1 B TOYKe ¢ abCLHCCOH,
paBHOH yABOeHHOH a6cuuccé Touku Kacanusa. (Oraer:
y=C/x+1)

4.25. 3anucaTh ypaBHeHHe KPHBOH, 061aAaw0l1lel cleaylo-
MM CBOHCTBOM: eCJH 4epe3 JIOOYI0 €€ TO4YKy HPeBeCTH
-IPSIMBIE, NapaJjenbHble 0CAM KOODJAHHAT, N0 NepeceyeHus ¢
3THMH OCAMH, TO IJIOIIaAb HOJYYEHHOr0 NPAMOYIOJbBHHKA
JENHTCA KPHBOH HA.Be 4acCTH, NMpHYEM IJOWaAb OAHOH M3
HHX BIBoe .Gonblie miomanu Apyrod. (Orser: y= Cx*)

4.26. 3anucaTb -ypaBHeHHe KDHBOH, €CJIH KacaTeJbHas
K Hefi oTcekaeT Ha ocH Oy OTpe3oK, paBHHIH MO JJIHHE

%-1‘»’1 cyMme 'Koopnnﬂa'r TOykH Kacanus. (Oreer: y=
— Cxln—n _

4.27. 3armca*rr:. ypaBHeHHA KPHBBIX, 4 KOTOprX JlJIHHa
OTpe3Ka, OTCeKaeMOoro HopMaJbil B Touke M(x, y) Ha ocu Ox,

pasua y’/x. (Orger: y =x\/2 In (C/x))

4.28. 3anucatb ypaBHeHHS KpHB"brx onq KOTOprX JJIHHA
OTpe3Ka, OTCeKaeMoOro kacareJbHold Ha ocH Oy, pasHa
KkBanpaTy aGeuucchl TOYKH Kacauwsi. (Orser: y= Cx —x°.)

4.29. 3anucaTh YpaBHEHHS KPUBBIX, IJVIA KOTOPBIX JJHHA
OTpe3Ka OTceKaeM()m HopMam:}o B Touke M(x, y) Ha ocu Oy
pasua x?/y. (Orger: C =x° /(2y2)+ Iny.)

4.30. B Touyke ¢ opAMHATOH 2 KpHBaA HAKJIOHEHAa K OCH
Oy non yraom 45°. JliobGasi ee KacarelbHas OTCeKaeT Ha
oCH a6GCuHCcC OTPe30K, paBHLIH MO NJHHE KBaApaTy ORAHHATHI
TOYKH KacaHHs. 3aNHcaTh ypaBHeHHe JAHHOH KPHBOI. (Otaer:

x=05—yy).
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11.9. AONOJIHHTEJIbHBIE 3AAUYH K I'J1. 11

1. YckopeHue 1OKOMOTHBA NPSIMO PONOPLHOHATBHO CHJIE
TATH F u 06paTHO NPOHOPUHOHAALHO Macce noe3na m. Ha-
HaJbHas CKOPOCTb JIOKOMOTHBA vg, CUJA TATH F =b — ky,
rae v — CKOpoCTb; b, k — nocrosiunbie BeJnumHbl. HailTu
CHJly TATH JIOKOMOTHBA 10 HCTEUYCHHH BPEeMeHH {, eCJH B
HaYaJbHbll MOMEHT BpeMeHH NpH (=0 F= Fo=b — ku,.
(Orser: F = Foe™*/™)

2. CraibpHasi NPOBOJIOKA AJHHOM { ¥ NJOWAAbIO NONepey-
HOr'0 CeUeHUs S pacTArHBaercs ¢ CUJIOH, 3HAUYEHHe KOTOpOH
nocTofAHHO Bo3pacraer no P. Haitu pa6orty cuabl pacraxe-
HHA, €C/IH yIJIHHEHHE NPOBOJIOKH onpejesiercs Ho dhopmyse

Al = k-‘glo, rae k — ko3pduuHeHT yaiuHeHHs; [p — nepBo-

Ha4a/bHAA AJIMHA MPOBOJOKH. ( Oraer: A =-—k2i;,P2.)

3. MoropHas JoaKa ABHXKETCA HO 03epy Co CKOPOCTBIO
vo =20 xm/4. Yepes 40 ¢ nocne BHIKJIIOYEHHSI ee MoTOpa
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CKOPOCTh JIOIKH yMeHbmiaerca N0 vy =8 xm/4u. Onpenenursb
CKOPOCTb JIOAKH yepe3 2 MHH HocJe BBIKJIIOYEHHS MOTODa.
(Cuna CONpOTHBJICHHSI BOABI JABHXKEHHIO JIOAKH TNpomnop-
HHOHa/AbHa ee ckopocTH.) (Orger: 1,28 km/u.)

4. HanoadeHHbIH BOAOH HHAHHAPHUECKHH COCYI BLICOTOH
H B njomanpio AHa S; uMeer B JHE OTBEpPCTHE IJIO-
manelo Se. OnpenenuTb BpeMsl IMOJHONO HCTEYEHHS BOJHI
yepes orsepctHe. (CKOpOCTh HCTEyeHHs! omnpelensercs Mo

tdopmyse v ='\/2gh, rne h -— BBICOTA CJOSL BOILl B JAHHbIH
MOMEHT; g — YCKOpeHHe CBOOOJHOrO NaicHHA.) (Orser:

S [eH
~5/E)

5. KoHinl kKaHarta LeNHOro MOCTa HaXoJATCs Ha BH-
core H=5 M, a ero cepelHHa — Ha BHicore h=4 M oT
npoesxeil yactu mocra. JlyuHa mocra 2[=20 m. Haitu
KDHBYIO NpoBHCaHus Kanata. (Oreer: y—4=x"/100.)

6. B kycke ropHoii noponn conepxurca 100 mr ypana
u 14 mr ypanosoro cBuHua. OHpeNeNHTb BO3PacT TOPHOH
MOpOJHLI, €CJAH H3BECTHO, 4TO MEPHOMA MoJypacnmajfa ypaHa
cocrasasier 4,5 - 10° ser # npu noaxom pacnaje 238 r ypaua
o6pasyercs 206 r ypanosoro cBHHua. (CuuraTtb, uYTO B
MOMeHT 06pa30BaHus ropHas Nopoja He ColiepxkaJja CBHHLA,
u npene6peun HaTHYHEM MPOMEXKYTOYHBIX IPOAYKTOB paciana
ypaHa W CBHHLA, KOTOPHH pacmajaercd ropasio Guicrpee.)
(Orger: 975 - 10° ner.)

7. Macca pakeTsi C HOJIHBIM 3aIacoM TOIIHBa pasHa M,
6e3 TOMJHBA — M, CKOPOCTh HCTEUEHHS NPOAYKTOB IOpEeHHA
M3 paKeTh — ¢, HadaJbHasl CKOPOCTb paKeTbl paBHA HYJIO.
HafiTh CKOpOCTh paKeTn Inocje CropaHus TOMJIHBA, NpeHe-
Operasd CHJIOH €€ THAXKECTH H CONPOTHBJEHHEM BO3MAyXa.
(Otser: ¢ In(M/m).)

8. C Bucorhi 18 M Haj ypoBHeM 3eMJH GPOLIEHO BEPTH-
KaJbHO BBEPX Teso co ckopocrbio 30 Mm/c. Haitu sBICOTY,
Ha KOTOPOH TeJ0 HAXONHUTCH B MOMEHT BpPEMEHH {, KaK (yHK-
puio BpeMenn. OmnpelieuTb HAHOOJbLLIYIO BHICOTY NOABEMA

TeJsa. (OTBGT.' S=h= — -;— gt® + 30t + 18, Ayans = 63,9 M.)

9. M3secTHO, YTO CKOPOCTh OXJAaXKAEHHA TeJla B BO3AyXe
NPONOPLUHOHAJbHA Pa3HOCTH TEMMeparyp Tejla H BoO3lyxa.
Temneparypa Ttena B Tedenne 20 mMuH cHuxxaercs or 100 mo
60 °C. Temneparypa Bosnyxa pasHa 20 °C. Onpenenurs Bpe-
Ms, 3a KoTopoe Temmeparypa Teaa mnoHusurcs ao 25 °C.
(Otsger: | u 20 Mun.)
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